RJESENJA I BODOVANJE UCENICKIH ODGOVORA - |. RAZRED
XVII1. NATIECANJE 1Z HRVATSKOGA JEZIKA (2013.)

ZUPANIJSKA RAZINA

Test se sastoji od 33 zadatka. To¢ni odgovori vrijede ukupno 90 bodova. Bodovna vrijednost
zadatka napisana je u kvadraticu kraj zadatka. Alternativno to¢no rjeSenje napisano je u
zagradi.

1.

Zaokruzi rijeci koje treba pisati velikim pocetnim slovom.

Otvoreni u Osijeku 5. prosinca, a zatvoreni 7. prosinca, u trajanju od dva dana,
XXII. Krlezini dani odoljeli su snijegu i financijskoj krizi pokazavsi ,,veli¢inu
malenih“. U povodu 50. obljetnice smrti dr. Branka Gavelle, utemeljitelja Krlezinih
dana, u svefano predvorje Hrvatskog narodnog kazalista u Osijeku, a u
suorganizaciji Dramskoga kazalista Gavella i Odsjeka za povijest hrvatskoga
kazalista Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti, u Osijek su usli Gavellini stap i
Sesir. Znanstveni skup koncipiran je pod vodstvom teatrologa Branka Hec¢imoviéa,
predsjednika Organizacijskoga odbora ove cijele manifestacije, upravo nagradena
Demetrovom nagradom Hrvatskoga drustva kazali$nih kriticara i teatrologa. Osim
predstava, predstavljene su i knjige Krlezini dani u Osijeku 2011. i dvojezi¢no
hrvatsko-madarsko izdanje knjige Kazali§ne veze Osijeka i Pe¢uha.

e 5bodova (1 pogrjeska 4 boda, 2 pogrjeske 3 boda, 3 pogrjeske 2 boda...)

Razvrstaj u tablicu sve nepromjenjive rijeci.

Ranac na leda, hrana pri ruci, dobro drustvo oko tebe, 0j, to je prava pustolovina
tijekom ljeta. Vrh glave plavetnilo, put pod noge i pogled put neba pa tako do vrha
svijeta. Ne bismo li svi tako trebali nekoliko puta?

prilozi tako, tako, nekoliko

prijedlozi na, pri, oko, tijekom, vrh, pod, put, do
veznici i, pa

uzvici 0j

Sestice ne, li, puta

4 boda (1 pogrjeska 3 boda, 2 pogrjeske 2 boda, 3 pogrjeske 1 bod, 4 pogrjeske 0)




3.

Razvrstaj iz zadane recenice pridjevne i imeni¢ne atribute.
pridjevni atributi: tvrdo, glatko, obijesne, Sokacke

imenic¢ni atributi: stabala, hrasta, bukve, Slavonije

e 2 boda (1 pogrjeska 1 bod, 2 pogrjeske 0 bodova)

Upisi kratice (N, G, D, A, V, L, I) iznad svih sklonjivih (deklinabilnih) rije¢i.

N A A A A N L L L D

Slavonac ljubi tu svoju hrastovu sumu nadasve; on je u_njoj kao u svojoj kuéi, njemu
G G I G G N

nema vece slasti Nnego s marvom bezbrizno basati ispod sjenovitih hrastova; on pozna

A A A A A A N | | I

svako drvo, svaku pticu, svaki glas; on s tom Sumom razgovara kao sa svojom
I NAV V N I

materom. Pa tko je, brate moj, ne bi volio, tko ne bi ¢eznuo za_njom.

e 4 boda (1 pogrjeska 3 boda, 2 pogrjeske 2 boda, 3 pogrjeske 1 bod, 4 pogrjeske 0 )

5.

Zadatak se sastoji od dvaju dijelova.

a. Od koliko se surefenica sastoji zadana viSestruko sloZena re¢enica?
b. Prepisi iz zadane recenice predikate.

Recenica se sastoji od  Cetiriju surecenica.

predikati: znao je, se bude bojao, nec¢e otkriti, skriva

e 2 boda (1 pogrjeska 1 bod, 2 pogjeske 0 bodova)



6. UpiSi recenic¢ne i pravopisne znakove.

Sve je tu: i neznanac, i kroSnje hrastova, i more, i brda, istrasan prostor, pa
i ja koji nosim sve to.

Cvréak re¢e mravu: ,,Gladan sam, ve¢ mnogo dana nisam jeo. Posudi mi malo Zita.
Vratit ¢u ti.* Mrav odgovori cvrékus ,,A $to si radio za vrijeme ljeta?* ,,Pjevao

sam.* ,,Ako si ljeti pjevao, sada se igraj*’, re¢e mrav. (priznatii ,Pjevao sam!*)
Od $k. god. 2013./2014. primjenjivat ¢e se u §kolama nov naéin upisa.
e 4 boda (1 pogrjeska 3 boda, 2 pogrjeske 2 boda, 3 pogrjeske 1 bod, 4 pogrjeske 0)

7. Ispravno prepisi zadane recenice.

Nasuprot ku¢i stajala je najjadnija trgovina.
Lagali su mu da ¢e superrevizija obaviti posao.
Predsjednik razreda podcrtao je danasnje zadace.

e 3 boda (1 pogrjeska 2 boda, 2 pogrjeske 1 bod, 3 pogrjeske 0 bodova)

8. Zadatak se sastoji od dvaju dijelova.
a) Od dvaju ponudenih oblika podcrtaj to¢an.
b) Imenuj jezi¢nu pojavu koja je omoguéila ispravan odabir.
Crtadi / crtaci rabe crtaci /_crtaéi pribor.
Kopacica / kopacica kopa kopacicom / kopadicom.

jezicna pojava: zalihost (ili zaliSnost ili redundancija)

e 2boda (1 pogrjeska 1 bod, 2 pogrjeske 0 bodova)



Razvrstaj u tablicu sve glagolske oblike iz teksta.

infinitiv nacuditi, odustati, pozaliti

prezent bljesti, biva, je, skriva, ¢e, odem

perfekt urlala, je pokrio, bilo je, stisnuo je, nije (se) mogao
aorist izniknu, skrenu, doletjese, zinu

imperfekt stajaSe, bijahu

pluskvamperfekt bijahu letjele

futur . ¢e napustiti, nece otkriti
futur I1. (se) bude bojao
imperativ stani, nemoj
kondicional I. bi vidio, mogao bih
kondicional I1. bio bi (se) okrenuo
glagolski prilog sadasnji | noseci

glagolski prilog prosli naculiv

e 6 bodova (1 pogrjeska 5 bodova, 2 pogrjeSke 4 boda, 3 pogrjeske 3 boda...)

. Prepisi iz fonoloSkoga niza traZene jezi¢ne Cinjenice.
razlikovni fonemi: /8/, /b/, /1/
fonoloska okolina: -iti
e 1bod (1 pogrjeska 0 bodova)
. Napisi sadrzaj jezi¢nih znakova.

lis¢e - ili zbirna imenica od list ili mnogo listova
lis¢e - vokativ jednine imenice lisac
e 1 bod (1 pogrjeska 0 bodova)




12. ZaokruZi protocnike (tekuénike ili likvide) u sljedecéoj recenici.
(Treba zaokruZziti i one koji se ponavljaju.)
Staklo je krhkoilomljivo.
e 1bod (1 pogrjeska 0 bodova)

13. Odredi glasovne promjene u podcrtanim rije¢ima.

Kosce, teska je tvoja ru¢na kosidba.

a) kosce nepostojano a, palatalizacija, jednacenje po mjestu tvorbe
b) teska nepostojano a, jednacenje po zvucnosti

c) rucna palatalizacija, nepostojano a

d) kosidba jednacenje po zvuénosti

4 boda (1 pogrjeska 3 boda, 2 pogrjeske 2 boda, 3 pogrjeske 1 bod, 4 pogrjeske 0
14. Zadatak se sastoji od dvaju dijelova.
a) lz sljedece recenice prepisi Sumnike.

b) Upisane Sumnike odredi po mjestu i nac¢inu nastanka.

Vjetar fijuce u Sumi.

Sumnici po mjestu nastanka po nac¢inu nastanka

t zubnik (ili dental) zapornik (ili pregradnik ili pregradni ili
praskavac ili praskavi ili okluziv ili

okluzivni eksplozivni ili eksploziv)

f zubno-usnenik (ili tjesnacnik (ili tjesnacni ili frikativni ili
labiodental) frikativ ili strujnik ili strujni)
¢ nepcanik (ili palatal) slivenik (sliveni ili afrikativni ili afrikata

ili pregradnik ili pregradni)

S nepcanik (ili palatal) tjesnacnik (tjesnacni ili frikativni ili

frikativ ili strujnik ili strujni)

Dovoljno je ako je ucenik napisao samo jedan naziv.

e 4 boda (1 pogrjeska 3 boda, 2 pogrjeske 2 boda, 3 pogrjeSke 1 bod,
4 pogrjeske 0 bodova)



15.

16.

17.

18.

Upotpuni sljedece tvrdnje.

Po uzdignutosti jezika prema gornjoj ¢eljusti, otvornici se dijele na
visoke, srednje i niske.

Srednji otvornicisu e, 0.

e 1bod (1 pogrjeska 0 bodova)

Zadatak se sastoji od dvaju dijelova,
a) Rastavi okomitim crtama zadane recenice na slogove.

b) Zaokruzi u svakoj recenici slogove u kojima je r slogotvorno.

Zarlbijo se na vrjtuljlku i zajraldijo kvrlgu na glajvi.
U vrltu srjpom sije|¢e tralvu.

Trelba zrnjce ki | ma, mrjvilca so|li i vrhjnje za ku| hajnje.
(‘priznati i vrihnje)

(Trebaju biti zaokruzeni podcrtani i podebljani slogovi.)

e 3 boda (1 pogrjeska 2 boda, 2 pogrjeske 1 bod, 3 pogrjeske 0 bodova)

PoveZi pojmove i objasnjenja (npr. 6. — a)
l1-c¢, 2.-d, 3.-a, 4.-b

e 2boda (1 pogrjeska 1 bod, 2 pogrjeske 0 bodova)
Dopisi dijakriticke znakove gdje je potrebno.
U voénjaku na ¢icak skocio cvréak.
Cackalicom i¥¢ackaj komadié €okoladice.
Slikar ¢uéecke éréka hrasée po papiru.
Buéno su pozdravili évrsto¢u €ipkari¢ine naéickane ¢ipke.

Za slasni domacicin zalogajéi¢ na prepecenac stavite zapeceni ljubicasti luk.

4 boda (1 pogrjeska 3 boda, 2 pogrjeske 2 boda, 3 pogrjeske 1 bod, 4 pogrjeske 0)



19. Upisi nacrteijeili je.

Cijelo vrijeme pjevala je pjesme i pripovijedala je smijesne

pripovijetke o bijelim vilama i bijesnim zmajevima, o zlatnom brijegu Se¢ernih
stijena, o crnom snijegu i nevidljivom tijelu, o ¢udesnim rijecima §to mijenjaju
cvijeée u leptire, a svjetove u Carobne cvjetove.

e 3 boda (1 pogrjeska 2 boda, 2 pogrjeske 1 bod, 3 pogrjeske 0 bodova)

20. Rastavi rijeci u tablici na morfeme.

sreca

sre¢- -a
vojnice

VOj- -ni¢- -e
izrada

iz- -rad- -a
cvjecar

cvje¢- -ar- -0

¢ 4 boda (1 pogrjeska 3 boda, 2 pogrjeske 2 boda, 3 pogrjeske 1 bod, 4 pogrjeske 0 )

21. Zadatak se sastoji od dvaju dijelova.
a) U zadanim reCenicama podcrtaj rije¢i koje imaju isti korijenski morfem.
b) Prepisi iz zadanih recenica sve alomorfe.

Neki je covjek sjekao drva._Sjeca se oduljila.

Kad vise nije mogao sjeéi, odlozio je sjekiru.
alomorfi: sjek-  sje¢-  sje¢-  sjek-

e 2 boda (1 pogrjeska 1 bod, 2 pogrjeske 0 bodova)



22. Zadatak se sastoji od dvaju dijelova.
a) U tablicu prepisi rije¢i u kojima je doslo do glasovnih promjena.
b) Imenuj glasovne promjene.

Vrskom Zlice promijesajte naribani indijski ora$¢i¢ brasno 1 prasak za pecivo.

rijec glasovne promjene

vrskom palatalizacija, nepostojano a
orascic jednacenje po mjestu tvorbe
prasak palatalizacija

pecivo sibilarizacija

(Paziti na redoslijed glasovnih promjena.)
e 4 boda (1 pogrjeska 3 boda, 2 pogrjeske 2 boda, 3 pogrjeske 1 bod...

23. Zadatak se sastoji od dvaju dijelova.
a) Oznafi naglascima podcrtane rijeci.

b) ZaokruZi to¢nu tvrdnju.

Moram kupiti kruh.  Moram kiipiti sijeno.
Lika je vidio da je pred njim sigurna laka.

Naglasci i zanaglasna duzina odsjecna / iznadodsje¢na su razlikovna sredstva jezika.

e 3 boda (1 pogrjeska 2 boda, 2 pogrjeske 1 bod, 3 pogrjeske 0 bodova)

24. Zadatak se sastoji od dvaju dijelova.
a) Naglascima oznaci podcrtane rijeci.
b) Imenuj vrstu naglaska.

GIaginica se naziva i Jeronimovo pismo. kratkouzlazni naglasak
Moram napisati zadacu dugouzlazni naglasak
Put je bio dug. kratkosilazni naglasak
Vratite svoj dig. dugosilazni  naglasak

e 4 boda (1 pogrjeska 3 boda, 2 pogrjeske 2 boda, 3 pogrjeske 1 bod,
4 pogrjeske 0 bodova)



25. Okomitim crtama oznaci naglasne cjeline.
INocas se | moje ICelol Zari,|
Inocas sel mojel vjedel pote;l
li mojel mislil san |ozari,|
lumrijet ¢u Inocas |od ljepote. |
(Moze se priznati i rjeSenje u kojem okomita crta nije na pocetku strofe.)
e 2 boda (1 pogrjeska 1 bod, 2 pogrjeSke 0 bodova)
26. Iz sljedeéih recenica prepisi prednaglasnice (proklitike) i zanaglasnice
(enklitike).
Bilo mi ih je Zao.
Mozes li mi do¢i do dva sata?
Nasmijasmo se na kraju.

Ne znam doéi kudéi.

Znam §to mu je ona znacila.

prednaglasnice: do, na, ne

zanaglasnice: mi, ih, je, li, mi, se, mu, je
e 2 boda (1 pogrjeska 1 bod, 2 pogrjeske 0 bodova)

27. Prepisi recenice tako da upises$ crticu ( — ) ili spojnicu (-) gdje je potrebno.
Cestovna udaljenost Rijeka - Zagreb iznosi 184 km.
O nekim temama sve je ve¢ manje-vise rec¢eno.
Rodio se 90-ih godina proslog stoljeca.

e 3 boda (1 pogrjeska 2 boda, 2 pogrjeske 1 bod, 3 pogrjeske 0 bodova)

28. Iznad navedenih recenica strjelicama oznaci logi¢ku melodiju.

Filip je doSao u skolu?

—_—
Kada je stigao?

e 1bod (1 pogrjeska 0 bodova)



29.

30.

31.

32.

UpiSi na crte dzili d.

Pogadate da je zbog bolova u ledima odgadao dzZoging.
S lade je stigla narudzba galamdzije da mu donesu grozde.
Beznade tjera dzepara da ude u tudi dzep.

SesirdZija je gurnuo svjedodzbu u udzbenik.

3 boda (1 pogrjeska 2 boda, 2 pogrjeske 1 bod, 3 pogrjeske 0 bodova)

NapiSi zadane oblike rijeci.

Majstor (umjeti, trece lice perfekta) je umio raditi.
Djecak (umiti, trece lice perfekta) je umio lice.
Trazi se (cio, pridjev na -ovit) cjelovit odgovor.
Potro$en je (cio, odredeni pridjev) cijeli dan.
Posadit ¢u (korijen, deminutiv na -ak) korijenak.

e 4 boda (1 pogrjeska 3 boda, 2 pogrjeske 2 boda...)

Na temelju mjesta logi¢ke stanke napisi znacenje recenica.
Sto je re¢eno uceniku, nije jasno.

znacenje: nejasno je (nije jasno) Sto je netko rekao uceniku (ili $to je uceniku receno)
Sto je redeno, udeniku nije jasno.

znacenje: uceniku je nejasno (nije jasno) Sto je receno

(Priznati i ako je odgovor napisan velikim slovom, ali onda mora na kraju recenice
do¢i tocka.)

e 1bod (1 pogrjeska 0 bodova)

Zaokruzi slovo ispred recenice u kojoj je pravilno provedena sibilarizacija..
c. Pridoslice su ponudili punim kréazima.

e 1bod (1 pogrjeska 0 bodova)
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